

“瓶改管”改造在市区范围全面展开

常州港华将为商户量身定制室内管道布局和燃气具的设置

■王红梅 朱凌云 秋冰

本报讯 锯管、接管……4月11日，常州港华施工人员正在天宁区凤凰路实施沿街商铺“瓶改管”改造，忙得热火朝天。餐饮店主朱先生说：“趁这次改造，一起把燃气灶也换成新的，前期投入一点，以后用天然气省钱，也不用担心要换气，安全又方便。”

经过前期排查摸底，我市城区范围涉及“瓶改管”改造的25个乡镇街道117条街区，沿街商铺有6100余家，其中，满足“瓶改管”改

造条件的2000余家。目前，改造工程在市区范围内全面展开，年内将全部完成。

“瓶改管”项目是我市2024年民生实事项目之一。为切实做好这项改造工程，常州港华专门成立了“瓶改管”党员先锋队，由总经理为组长全面推进“瓶改管”工作，从协调、排查、方案制定到实施改造，各项工作均纳入年度考核。常州港华相关负责人介绍，这项改造工程时间紧、任务重，公司各部门都抽调人员充实到“瓶改管”工作中，按行政区划成立相应改造工作组全程跟进。同时，按照“因地制宜、先易

后难、逐步推进”原则，增加燃气专业设计团队，保障户外管道与户内部分设计方案进度，加强工程整体设计力量；新增燃气施工作业队伍，确保改造工程进度及时推进。

记者了解到，户外燃气管道敷设采用架空管设置和管道埋设两种方式，架空管设置为优选方式。常州港华表示，如确需采用管道埋设，将做到当日开挖、当日回填、每日施工完成，做到料净场地清，尽最大努力减少对居民出行的影响。户内作业部分，常州港华将为商户量身定制室内管道布局和燃气具的设置。

局属学校名师、优师线下导学，提升孩子自主学习能力、父母家庭教育能力

“常老师”公益导学焕新启动

■毛翠娥 尤佳 许愿

本报讯 记者昨天从市教育局获悉，“常老师”公益导学活动本学期进行全面升级改造，选派省特级教师、市特级教师后备人才、学科带头人、骨干教师、特级班主任、骨干班主任等优秀教师，作为公益导学教师，服务广大学生和家。首次活动将于4月21日开展。

此次升级改造后，“常老师”公益导学由线上转为线下，同时将选派局属学校的名师优师作为导学教师。导学服务不仅面向初中和普通高中高一、高二年级学生，还面向送孩子参加导学服务的家长。导学中，部分导学教师将在市教育科学研究院的指导下，对学生进行学科重难点指导，帮助学生诊断学习问题、提供学法建议，助解学习困难；部分导学教师在市教育局德育部门的指导下开展由家长组成的教育沙龙

活动，帮助家长更好地开展家庭教育。

导学点设在3所学校，高中导学点设在正行中学；初中导学点设在两所学校，分别是第二十四中学和市教科院附属初中。导学学科包括：七八九年级语文、数学、英语，八九年级物理，九年级道德与法治、历史、化学；高一高二年级语文、数学、英语、物理、化学，高二年级思想政治、历史、地理、生物。

本学期共将开展5次公益活动，分别是4月21日、5月12日、5月19日、5月26日、6月2日，时间为8:30—10:30，如遇节假日、学校承担考试工作等特殊情况下，不安排导学服务。

有意愿参加“常老师”公益导学服务的学生、家长，可以通过“我的常州”App进行预约。每个导学点的每门学科可接受35人左右预约，每场家长沙龙可接受50人左右预约。首次活动预约时间为4月15—17日。

2024金坛茅山半程马拉松开跑



■杨成武 许耀 夏晨希 图文报道

本报讯 4月14日上午8:30，常州全域马拉松之2024金坛茅山半程马拉松在雨后初晴的春色山林中鸣枪开跑，10000名参赛选手

相约金坛茅山。

本次茅马设半程马拉松(3000人)、健康跑(3000人)和迷你跑(4000人)三个项目。本次大赛路线延续经典，起点在东方盐湖城入口，全程在金坛茅山旅游度假区内，森林、大坝、竹海、茶园，丰富的

景致变换将给跑者带来极致的视觉享受。值得一提的是，参赛选手可免费畅游东方盐湖城、茅山森林世界、花谷奇缘、茅山金牛洞、一号农场·萌动乐园、茅山茶海六大景区。

当天，开跑前还细雨绵绵，随着比赛的开始春雨渐止。雨后的山林赛道更显清新，沿途山峦叠翠，为广大参赛者提供了清新的空气和宜人的环境。最终，来自埃塞俄比亚的 Bahiru Mengistu Negawo 以1小时7分09秒的成绩夺得男子半程项目的冠军。女子半程马拉松则由来自乌干达的选手 Cheptegai Nancy 以1小时19分37秒的成绩摘得桂冠，中国选手张艳婷和常苗苗分获亚军和季军。

自2017年首次鸣枪开跑以来，茅马已经成功举办了五届，完成了中国田协路跑赛事等级的“三连跳”，获得“金牌赛事”荣誉。

西太湖(深圳)协同创新中心启动

■周健 周茜 金志娟

本报讯 常州西太湖(深圳)协同创新中心13日在深圳启动。中心将通过构建高效协作的平台载体，推动双方在产业链、创新链、资金链方面深度融合，打造“政产学研”紧密合作的创新生态。

常州西太湖(深圳)协同创新中心设在深圳麦科田生物医疗技术股份有限公司。常州西太湖科技园派出相关工作人员常驻中心，与深圳企业深入对接，推进产业创新联动，同时为在常落地的深圳企业提供前沿服务，搭建互利共赢的桥梁和

纽带。

2022年，深圳麦科田投资10亿元，在西太湖建设长三角消化内镜国际创新产业园，打造长三角和全国一流的消化内镜医疗器械生产制造基地和产业化平台，并建设国际一流的消化内镜医疗器械创新中心；2023年，智态、天沐、普罗吉等12个来自深圳的项目在西太湖落地生根；今年以来，又有长晟、氢致、韦拓3个项目相继签约。

当前，园区在建及即将新建的产业载体超50万平方米，为布局合成生物、细胞和基因治疗、氢能与新型储能、石墨烯碳材料四大未来产业提供了充分的载体资源。

下载新款App支付排污费用？不走寻常路也能过环评？有偿“摆平”行政处罚？

武进生态环境局发布打假“清单”

■朱雅萍 武环轩

本报讯 今年以来，武进多家企事业单位向区生态环境部门反映，有人通过电话、微信、上门等方式，告知企业存在违法排污、未按要求办理环保手续等情况，若按其指示缴纳一些费用，则可免于行政处罚。常州市武进生态环境局立刻意识到，这些都是不法分子为了实施诈骗设计的“圈套”。为此，该局于近日正式发布《致广大企业经营者反诈的一封信》，就涉嫌诈骗的相关情况，进行了公开说明和警示劝诫。

情形一：冒充执法人员，谎称生态环境执法人员，发现环境问题要整改，否则要予以处罚，据此推荐服务进行改造整治。

《一封信》提示，生态环境部门执法人员到企业检查应当着制服、佩戴执法记录仪、双人亮证执法。如果发现存在违规情况需

要整治的，会依法提出整改事项，严禁向监管对象指定或推荐第三方环保服务机构及人员。

情形二：冒充环保领导，谎称是环保系统领导，对接受正常检查的企业或经检查存在违法情况的企业，可以有偿“摆平”行政处罚。

《一封信》提示，行政处罚决定书均会依法公示。如存在撤销等情况也会在管网依法公示变更情况。企业应该在收到处罚文书后，依法行使陈述申辩等救济权利，通过合法途径争取减免处罚。从轻处罚或不予处罚案件的适用，不会收取任何费用。

情形三：代办虚假环评，谎称是环保手续咨询机构，称企业的项目应当办理环评批复，收取费用后提供了虚假环评批复、环保验收等材料。

《一封信》提示，企业建设项目应当对照《建设项目环境影响评价分类管理名录》判断环评文件类别。对照名录，对于环境影响小、

不需要进行环境影响评价的，企业只需要在生态环境部门官网自行填报环境影响登记表，无需花钱购买服务。

情形四：虚假举报投诉，谎称是环保公益人员，威胁举报。表示只要给点好处，就不去举报。

《一封信》提示，公民依法参与环境监督，可以劝阻、制止和曝光污染环境、破坏生态的行为，但以保护为名的敲诈不受法律保护。

武进生态环境局再次提醒，希望广大企业经营者提高认知，保持警觉，遇到政策问题，可随时咨询，遇到可疑情况或诈骗行为，请立即向生态环境部门反映情况或向公安机关报警处理。

圣家装饰

新房装修 旧房改造
商铺升级 全屋定制

地址：天宁区安信领和8-2公寓
电话：13961189714

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、

营业执照遗失公告、家有喜报等

登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两日起提前办理和预约。

登报服务热线：86603740

地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼

常州日报社便民服务中心